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Bokányi és ErislóEy szerelme.
— július 29.

A zsák megtalálta a foltját. Boká­
nyi Dezső, a vallástalan és hazafiatlan 
irányú, nemzetközi szociálizmus elő- 
harcosa tisztelgett Kristóffy Ernő bel­
ügyminiszternél. Akárki szívesen látta­
tik, csak tisztelegjen a törvénytelen 
politikai frigyben élő ügyvivőnél. Meg­
értették egymást és a mikor eszméiket 
kicserélték, még a szokottnál is iires- 
debbnek találták a fejőket.

Beszéltek sok mindenről, csak azt 
nem fecsegték ki, a mit tulajdonképen 
gondoltak.

Bokányi Dezső, kinél nincs ta-álé- 
konyabb tehetség, ha a sztrájkba űzött, 
ínségre juttatott, aztán a munkaadó és 
előcsahos közt kötött hirtelen béke 
által még nagyobb nyomorba ejtett 
szerencsétlen munkásnép kihasználásé 
ról van szó, ezúttal is kitett magáért.
1 gy tett, mintha az általános szavazati­
jog miatt fájna a feje. Kiterjeszkedett 
a pécsi sztrájkra, a mely csakugyan 
nagy szenvedéseket hárított a munkás- 
népre, de azt nem említette, hogy ki j 
vitte bele a munkásokat ebbe a 
sztrájkba, a melynek szerencsétlen ki­
menetele előre volt látható. Rámuta­
tott! arra, hogy 186í. óta folyvást az 
uralkodó osztály érdekében történnek 
intézkedések, a mi igaz is, csak az a 
különös, hogy Bokányi urék mindig a 
ízabadelvüpárt szoknyája mögé bújnak, 
a mely 1875. óta gazdálkodott Magyar- 
országon. Rámutatott az amerikai ki­
vándorlásra, de nem volt szava sem a 
magyarnépet idegen országba hajszoló 
uzsora, sem a gyanús eredetű „Cunard 
Eme“ hajóinak népezreket elnyelő 
gyomra ellen. Nem vagyunk kenddel, 
Bokányi (mert a szociáldemokrata csak 
nem fogadná el a burzsoá izü urai ást ?) 
tisztában akkor sem, a mikor az osztály­
okat elitéli. Mert azt már láttuk, 
űogy a földbirtok, a papi, a főúri osz- 
=>áiy ellen keserű ellenszenvvel visel­
ek? de nem vettük észre, hogy pél- 
'díiil a börzét és a nagytőkét háborgatná 
Ugatásaival y

Egyszóval lelkiismeretlen komédia,
* mit a szociáldemokraták elkövetnek, 
toert nem az általános szavazatjog dol- 
gában jártak Kristóffy urnái. Hiszen

nem várhattak ily gyökeres re­
formot ettől a kérész életű kormánytól ? 
Egyszerűen az utcát ajánlották fel 
Fristoffynak. Mikor a nemzet ifjúsága

és a többi hazafi tüntetni készül a 
jogokért és a szabadságért, ez a sza­
badságot és jogokat követelő gyülevész 
nép fog segédkezni a kormánynak a 
jog és szabadság eltiprásában,

Régi dolog, hogy a nemzetközi 
szociálizmus előcsahosai n igyon gyanús 
viszonyban allanak a koraiánynnyal. 
Minden más országban azok mellett 
állanak, a ki* a szabadságért küzdenek, 
csak Magyarországon eshetik meg, 
hogy a szabadságot és jogot ti pró kor­
mánynyal lépnek titkos szövetségre. 
Viselkedésükből kitűnik, hogy nem 
is szociálisíak ők, az egész világon 
elösmert értekemben, hanem a kormány 
eszközei a nemzeti jogokért küzdő 
ellenzék . elnyomására, a nagy tőke 
alkalmazottai a földbirtok nyugtalani- 
tására.

Lám, tüntető körmeneteiken bizo­
nyára szidalmazzák az ellenzéket, mert 
programújában (lévén az csupán az 
ellenzék egy részének, a szélsőbal­
okdalnak programmpontja) nincs meg az 
általános szavazat og. Hát Kristóffy úr­
tól, a Kit támogatni fognak az ellenzők 
ellenében, mit kaptak ? Azt a kijelen- 

I tést, hogy mint kormányférfiu ugyan 
: nem, de mint magánember hive az 

általános szavazatjognak. Nesze semmi 
fogd meg jói! Csakhogy a kik olyan 
pompásan megértik egymást, mint Kris­
tóffy és Bokányi, azok nem elegyednek 
szőrszálhasogatásokba.

Nem félünk, csöppet sem félünk 
Bokányi és a többi szociáldemokrata 
Izraelek és Jakabok föllépésétől. A 
józan magyar munkásnép kezd átlátni 
a kormánynyal trafikáló, seftelő „ve- 
zérség“ szitáján. Lerázza a nyomor 
vámszedőinek igáját, hazafiatlanságra 
pedig magyar anya szülötte nem lesz.

Ha pedig mégis akad, a ki hazafi­
atlan szándékkal tolul ki az utcára, 
mikor azon a hazafiak serege hullám­
zik, hát akkor majd tapaszt ini fogják 
Bokányi urék, hogy a botnak két 
vége van.

A nagy válság»
— Julius 29.

A 67-es uj koalíció a legizgatób kérdés 
mostan, mely élénken foglalkoztatja a pofi 
tikai világot.

Sokat várnak e kérdésben Bánffy De­
zső báró deési utazásától. Az ujpárt vezére 
ott világosságot fog veti i a kérdésre. Hétfő» 
tér onnan vissza s kedden este részt .esz a 
III. kerületi ujpárt szervezkedő gv ülésén, a

hol ugyancsak nagj fontosságú nyilatkozato­
kat várnak tőle.

Értesülésünk szerint, Bánffy Dezső báró 
csütörkrn Tőketerebesre utazik, ahol And- 
rássy Gyula gróf palotájában igen nagy fon­
tosságú megbeszélések lesznek, mert keresni 
fogják az érintkezési pontot az ujpárt prog­
ramúja és a disszidensek álláspontja között

Ami már most a szabadéi vüpárt szere­
pét illeti, eziránt egyáltalán nincsenek érte­
sülések.

*

Egyelőre csak annyi igaz, hogy Bánffy 
és Andrássy között tárgyalások folytak az 
„Ujpárt“ és a disszidensek egyesülése tár­
gyában. Ezek a tárgyalások edd'g még nem 
eredményeztek semmit, de lehet, hogy később 
célhoz vezetnek.

Andrássy Gyula ugyanis fel akarná tá­
masztani a Deák-pártot, sőt az alakítandó 
pártnak, ezt a nevet is akarná adni. And­
rássy szeretné a 67-es ellenzéki elemeket egy 
pártban egyesíteni és módot nyújtani a sza- 
hadeSvüpártból még kiváló hazafias elemek­
nek, hogy elv feladás nélkül valahová csatla­
kozzanak.

De arról szó sincsen, hogy akár And­
rássy, akár Bánffy, akár Rakovszky oly 
pártot akarnának alakítani, mely az ellenzéki 
koalíció programmjától eltérőleg a független­
ségi párt ellenére kormányt akarna alakítani, 

Nevetséges is volna, ha a nevezettek, 
a kik nagyon jól tudják, hogy csak a füg­
getlenségi párt és Kossuth oltalma alatt tud­
tak valamelyes párthoz jutni, a független­
ségi párt ellen konspirálnánsk. Hiszen a 
függetlenségi párt protekciója nélkül a 67-es 
ellenzéki pártok eltűntek volna és a függet­
lenségi párt már is többségben volna. Uj 
választások esetén pedig okvetlen független­
ségi többség lesz.

Ha tehát előbb vagy utóbb sikerül is* 
az „Ujpárt“-bal, a néppártból, a dissziden- 
sekból és a szabadelviipárt egy részéből uj 
egységes 67-es pártot alakítani, ami végre 
is lehetséges, akkor ez az egységes párt is 
mindaddig bent fog maradni a koalícióban, 
míg a vezérférfiak által a király előtt is is­
mereteiéit programm meg nem valósul. Szó­
val Andrássy, Bánffy, Darányi, Rákovszky 
akár a mostani pártkeretekben, akár uj egy­
séges párt keretében nem gondolnak arra, 
hogy előbb kormányalakításra megbízást 
vállaljanak, mig a koalíció programúja meg 
ne n valósul és legfelsőbb helyen egyebek, 
mellett a magyar vezényleti nyelvet meg nem 
adják. *

Fejérváry, a íődarabant ugyláRzik meg ­
eső vö Jött a r yakas magvarok viselkedésé­
től. Elrontotta a gyomrát igsn nagyon. Er»

' ‘.•. />' . —t.vjre-.vast l-.XV./ ,,

J C-
kW-W'-'" Debrecen- Sséchenyi-utca 42. 

Telefon 323,

ü

otm

<

■

fi V

E -fíiitö—koosi

X



SZABADBA« 1905. julitia 29.

rel vall a félhivatalos híradás, a mely sze­
rint Fejórváry Géza báró miniszterelnök hol­
nap délután háromheti gyógybasználat végett 
Karlsbadba utazik.

A kormány egyebekben sokat utazgatik. 
Kapkod ide is, oda is, mindenfelé. Bihar 
honvédelmi miniszterről péndául Bécsből azt 
távirják, hogy oda érkezett. 1 ittreioh ren­
delte sürgöny utján magához. Tegnap dél­
előtt a hadügyminisztériumban és a kabmet­
ródéba n hosszasan tanácskozott Bihar. Még 
inem jön vissza Budapestre, mert bevárja 
Pitlreichot a mig Ischlből visszatér. Katonai 
ügyekről fognak konferálni a nagyfejünk.

A beszélgetésről.
(Befejező közlemény.)

(III.) Beszélgetéseinknél előforduló né 
zeteHéróseknek úgy kell egymáshoz simulni, 
mint a haj lit ható különböző virágok tetsze­
tős füzérré alakulnak. Ezt azonban csomós, 
merev száraz ágakkal vagy botokkal, melye­
ket hajlítani nem iehet, soha létre nem hoz­
hatjuk. Egy kis el entmondás, néha néha 
egy kis kétely mindig csak élénkíti és javára 
van a társalgásnak, mert általa mindig újabb 
okok és ellenokok kele kezn -k a kérdés kö­
zelebbi megvilágitá ára. Szóval: mondás, 
ellentmondás és vitatkozás, néha egy kis 
vágás, mint a latin mondja „cum grano sa­
ils" a beszélgetés és társalgás szavai, csak 
barátságos tekintettel és vérrontás nélkül 
kezel lessenek Egyenes, hangos, vagy netán 
gúnyos ellentmondással barátunkat néha ne 
veiségessé tehetjük, már pedig a társaság 
egyik tagiának ilyetén való zavarba ejtése 
legalább is nagy ízetlenségről tanúskodik.

A társdgás e tekintetében a franciák 
minden gyöngeségük mellett is a legszere­
tetreméltóbbak.

Vannak emberek, akit keveset tudnak 
ugyan monda >i, de annál adakozóbbak s 
kérdésekkel. Igaz ugvan, hogy az örökös 
kérdezés is terhessé válhatik, mégis azonban 
vannak pillanatok, mikor ogy idején alkal­
mazott kérdés egészen felvillanyozhatja a 
társaságot, általa nem ri kán az eddig tar­
tózkodó és szerényeket is képes belevonni a 
társalgásba. Semmi esetre sem kellemesek 
azonban az úgynevezett mozgó kérdőjelek.

Hogy a beszélgetés kellemesen mozog­
jon, nem elégséges még, hogy valaki jól 
beszéljen, hanem kell hogy hálás hallgató 
eága is legyen. Mert valamint egy színészt a 
színpadon a közönség viselkedése lehangolni 
vagy lelkesíteni képes úgy áll az a társa­
ságban a beszélgetésnél is. Vannak emberek,

akik a legjobb közlemények hallatára is
annyira hideran és közönyösen viselkednek, 
hogy n bsszólő móg a&l is elfelejti, amit 
mondani akar. Innen van azután, hogyköny- 
nyen mogboosájtjunk azoknak, akik bennün­
ket un atnak, de azoknak nehezen tudunk 
megbocsájtr.ni, akikot mi untatunk. Viszont 
a hálás hallgatóság nun csak gondolatokat 
élesít, hanem érzelmeket is hevít Barátságos, 
figyelmes és türelmes meghallgatása a be 
szélő eladásának, a legegyszerűbb és leg­
szükségesebb kivánalom tehát, amivel egy 
társaságnak tartozunk.

Mindenkit a kié a szó, ki kell beszélni 
hagyni, tárgyát végighallgatni, nézeteit ki­
fejteni hagyni Sajnos, hogy a zavaró köz­
beszólások és türelmetlenségek ép oly gya­
koriak, mint helytelenek. E tekintetben szem­
beötlő’ kivételt képeznek az angolok, akik 
ezen a téren mondli ttnám parlamentáris mó­
dón fegyelmezettek.

Igen kényelmetlen helyzet áll elő a 
társaságban akkor is. ha például megakad a 
beszélgetés, de fö öttóbb kellemetlen az ven 
dégei szórakozása iránt agg dó háziakra 
nézve, akik mindenesetre hálát éreznek az 
bánt, aki a beszéd elejtett fonalát a kellő 
pillanatban — ha mindjárt némi triviális 
ötlettel is, —- de ismét felveszi.

A tetszetős társalgás követelményei 
annyira különbözők cs változatosai, hogy 
nagyon is kell vigyáznunk, hogy ilyen vagy 
amolyan botlásokkal szabályait me- ne sért­
sük. Állandóan körül kell tekintenünk, mii 
denre ügyelnünk, ami körülöttünk történik, 
nemkülönben nyelvünket, vagy nyelvecském 
két is figyelmezni.

Bölcs Salamon a beszélő nyelvet egy 
kétélű kardhoz hasonlítja.

De van egy litván közmondás, mely 
még drastikusabban azt mondja, hogy ,,a 
nyelv szúr, a nyelv gyilkol.“ A nye v tehát 
oiytin fegyver, me y ritkán marad a hüvelyé- 
b?n, hanem állandóan készenlétben van.

Néha csak egy esti társaságban számos 
ilyen éles szerszám van ütközetben; meny­
nyire óvatosnak kell lehat lennünk, hogy 
azzal ne sebezzünk, vagy rajtunk sebesülés 
ne essék. . .

Azt mondja Balzac : „tudni mit kelljm 
elhal Íratni, s tudni mit kelljen kimondani,“ 
ezt nevezzük jó Ízlésnek, helyes tapintatnak.

Egy simplex emberrel tudományos el­
méletekről b -szólni ép oly helytelen, mint 
egy c-.pacitás elcsépelt dolgokkal mulattatni. 
Tapi tat és é-zről tanúskodó azonban, na 
gyobb tudományunkat megtagadni akkor, 
amikor gyermekek, fiatal leányok, éltes nők, 
vagy egy becsületes polgár emberrel szóba 
állunk.

Jegyzetek.
XVII

Ezen menjünk, a vadvirágos,
R zsás ösvényen,
Itt éreztünk szerelmi mámort 
Valaha, régen.

Tán itt csapong még a régi üdvnek 
Egy két sugára
S leszáll mosolygva, enyekgve 
A vadrózsára.

XVIII.
Valami történt ... tar homlokomra 
Napsugár szállott . . .
Egy dévaj tündér vet papi romra 
Fehér virágot.

Valami történt. .. Dalos pacsirta 
Zeng közelemben. . .
Bűbájos, édes, bánatos dal 
Zsong a szivemben.

Valami történt. . . Istenek járnak, 
Hajolnak hozzám ...
Vagy az történt csak, hogy a távolból 
Te gondoltál rám ?

XIX.
Szivem felől ülj ... itt van, édes, 
Örök, nagx birodalmad 1

Nem hallod, benn alattvalóid 
Mint zugnak, lázadoznak ?

Dalok, érzelmek, szenvedelmek 
Ellened zúgva kelnek . . .
Szivein felől ülj ... egy szavadra 
Irgalmat esdekeiuek 1

Gáspár Imre.

Szolgálati buzgóság közben.
(Wilhelm B.)

Őkegyelmessége, egy miniatűr álla 
mocska hadügyminisztere megnyomta Íróasz­
tala villamos gombját, mely beszólitotta az 
előszobáb ól par-ncsra leső ordonáncot,

— Az elnöki osztály vezetőjét kéretem.
Néhány perc múlva az ezredes ott ál­

lott előtte.
— Parancsoljon helyet ezredes 1 Az 

imént kaptam ezt a névjegyet őfenségétől, 
melyben azt óhajtását fejezi ki, hogy vó 
dance mihamarabb ide, a gárdaezredbe át 
helyeztessék. Kérem, intézkedjék. Isten ön­
nel, ezredes 1

Az ezredes sietve hagyja el a minisz­
ter szobáját, hogy a parancsot tovább adja 
és a foganatosítást megindítsa. A névjegyet 
sajáUeziiDg előadói Ívbe fűzi éc rájegyzi, 
hogy „iktatandó !“ Aztán helyetteséhez, az 
alezredeshez fordul azzal a megjegyzéssel,

A jog és pénzügyi bizottság ülése.
Mi a tárgysorozat?

Megírtuk tegnap, hogy Debrecen város 
jog és pénzügyi bizottsága julius hő 31-én 
és folytatva augusztus hó 1 napján mindé- 
nik napo í délután pontban fél 4 órakor a 
városháza közgyűlési termében ülést tart. Az 
ülésnek tárgyát a következő ügyek képezik:

1. Belügyminiszteri leirat az utcák jobb 
minőségű járdával ellátása tárgyában alko­
tott szabályrendelete.

2. Abaujtorna vármegyének felirata.
3. A kőműves és ácsmunkával foglal- 

kozó munkaadók és segéd személyzeteik 
munkarendjére vonatkozó szabályrendelet 
javaslat.

4. Gazdasági bizottsági javaslat az 1902 
évi legelőbér hátralékok rendezése tárgyában.

5. Az Olajütő telep rendezésének kér­
dése.

6. A tiszáninneni ev. ref. egyházkerü­
let és a sárospataki főiskolának segélyezése 
iránti megkeresése.

7. Tisztifőügyésznek jelentése Kónya 
Lijos és neje Csapókerti földjének megvé­
tele tárgyában.

8 Ugyancsak az a honvédgyalogsági 
házi lövölde céljaira szükséges területek meg­
szerzése tárgyában.

9. Gazdasági bizottsági javaslat öav. 
Steinfeld Mihá’yné vajda laposi bérletén 
emelt gazdasági épületek átvétele- és ingat­
lan eladás iránti kérelme tárgyában.

10. Ugyanannak javaslata Győr várme­
gyének. az 1883 XLIV t. c, 49 §- módosí­
tása végett az országgyűléshez intézett fel­
iratára.

11. Kardos Lászlónak kérvénye a város 
címerének használhatása iránt.

12. A városi gyalogrendőrlegénységnek 
drágasági pótlók iránti kérvénye.

13. Kec-kés István és ársainak kérelmet 
a Hortobágyi legeltetési jog mikénti gyakor- 
rolhatása, illetve hasznosítása tárgyában.

14. Javaslata az építési bizottságnak a 
külterületi építkezésekre vonatkozó szabály­
zat tárgyában.

hogy a hadügy nmiszter ur ő kegyelmessé 
gének óhajtásához képest ez az ügy lehető 
leg mielőbb olintéztesiék. A lobbi az alezre­
des dolga-

A szolgálatbm megszürkült törzstiszt, 
kiből még nem aludt ki végleg a generális 
ság reménye, sietett elöljárója kívánságának 
eleget tenni, már in igkoziett vajaskenyerét 
az iróállvány agy aktamentes részére letette, 
szivarát szájába dugta, nagy izgatottsággal 
szilt rajta néhányat és amennyire vén csont­
jaiból kitelt, vitte az aktát a folyosón át 
az előadóhoz.

— Hol a hadnagy ur ? — rival a csar­
nokban üldögélő katonára, mikor az előadí 
üresen talált szobájából visszatért a folyo­
sóra.

— Alezredes urnák alássan jelentem, 
épp most men le a ló öcsön.

— Már megint asszonyok után jár. 
Semmi smbicio. Hej másként volt ez az én 
időmben mormogj a az alezredes és az ordo- 
nánc nagy bosszúságára föl alá járkál a fo­
lyosón, asi ahelyett, hogy nyugodtan pihen­
hetne e lócán, feszes tartásban kénytelen 
megmerevedni.

Percek múlnak. Végre megjelenik a 
hadnagy.

— Kérem, igyekezzék, nagyon sürgős. -~ 
Kiált már messziről eléje az előlépésre <»- 
várgó törzs.iszt. Mihelyt bezárul mögöttük 
az ajtó. igv folytatja:
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15. Torda aranyos megyének megkere- 
#Age a pénzügyigazgatóságok mellé rendelt 
számvevőségek szétosztása tárgyában.

10. Pest pillis-solt- kiskun vármegyének 
M alkotmány védelmére az országgyűlés 
képviselő házához intézett s ide páitolás vé­
gett megküldött felirata.

17 Erdőmesternek jelentése, a nagyer­
dei parknak tüskés sodrony kerítéssel be­
kerít, etése, a parknak használati szabályzata 
tárgyában.

18. Póthitel kérés, a körkemencéi tég- 
ls gyártásra.

19. Mezőrecdőrök drágasági pótlék 
iránti kérvénye.

20. Zombor városnak megkeresése Jó 
%_.vf kir. herezeg ércszobrára adakozás iránt.

21. Szathnrá’* 1 megyének megkeresése a 
fc:iz osztály adó mentesség tartamának kiter­
jesztése végett, az országgyűlés képviselő 
házához intézett feliratának támogatósa 
kánt

22. Tisztifőügyész jelentése, Bakos An 
taí fúvészkert utca 7 sz. telkének megszer­
zése ügyében.

23. A napdijas hajdúk drágasági pót- 
Pk iránti kérvénye.

24. Gazdasági bizottsági javaslat a tisza 
vidéki mezőgazdák szövetkezeténél üzletrész 
jegyzése tárgyában.

25. Ugyanaz az állatok védelméről szóló 
szabályrendelet tervezetre.

26. Sütő, cukrász, mézeskalácsos és 
cukorka készítő ipar gyakorlása tárgyában 
i terjesztett szabályzat.

27. Belügyminiszteri leirat a hordár­
ipar gyakorlása tárgyában alkotott szabály- 
rendeletre vonatkozólag.

28. Hidvéger Miklós és József pallagi 
haszonbérlőknek dohácyszinépités iránti kér' 
vénye.

29. Egyébb netán sürgős folyó ügyek.

Tollhegyen.
Karcolatok.

— julius 29.
Mondom, hogy veszedelmesen közeleg­

nek a régi idők. mikor a megyék egyszerien 
pipára gyújtottak atörvénytelen rendeletekkel.

SZABADSÁG

József császár ex-lex uralma alatt is 
mentek ilyen rendeletek a vármegyékhez. — 
Mind úgy kezdődtek, hogy: ,,Fidibus nost-
ris Hungarorum . . .“

Pipára gyújtott vele az alispán. Innét 
nevezték el a pipagyujtó papirost fidibusznak. 

*
Sokat lapatyoltak az újságírók előtt a 

miniszterek. Ezért lehordta őket Fejérváry 
generális.

Furcsa. Inkább megdicsérték volna. — 
Lám az egyszeri ember csak éjjel merte vi­
selni a lopott süveget, ők pedig nappal a 
világ előtt és a sajtéban is feszelégnék . . . 
a lopott tárcáikkal.

Hát nem bátor emberek ezek ?

Debreceni perec.
— julius 29.

A futból-ozáv láza kezd alábbszállani már 
Angliában is, nálunk ellenien rémitö módon terjed. 
Szebb, bonyolultabb, edzőbb a magyar labdajáték. 
Tessék csak elolvasni Hamari Bélának „A magyar 
labdajáték,, cimü kézi könyvét! Micsoda vál'.ozatos 
gazdagsága van ott felmutatva a magyar labdajáték­
nak 1 A duplekszok, méták, körjátékok és a többi 
pompás játék ! De nekünk fut bál kell cs tennisz, 
mert külföldet utánozni, angol műszókat kiabálni 
előkelőségnek látszik némely körök szemében, holott 
rögtön vége a nagy kizárólagosságnnak, a mint oly 
közönségessé válik, mint például a kerékpározás ! 
Jóvérű n agyar fiuk azonban alakítsanak magyar 
labdázó közöket, mert magyarságunk nyilvá­
nuljon meg játékainkban is!

El-elnézzük egyszer másszor a katonák gya­
korlatait. Mint leggyakoribb a futás, a szaladár. Eb­
ben csakugyan van észszerű ség, mert a szaladást a 
háborúban is szívesen gyaknrolja az armádia Jó, 
előre betanulni.

_ A debreceni csata emléke.
Augusztus hó másodikén :esz 56 évfordulója, 
a debreceni csatának. Ez a nap minden deb­
receni ember előtt ünnepnap, a melyen ke­
gyelettel áldoz a hősök emlékének. Mint 
minden évben úgy az idén is megüli Deb­
recen város hazafias közönsége ezt az év­
fordulót. Ez esztendőben is a főiskolai ifjú­
sággal együtt ünnepel a polgárság. E napon
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hazafias ünnepély lesz, a melynek rendező­
sége már kidolgozta a nap piogrammját A 
sorrend a köve kező.

I. A Petőfi-szobornál : 1. „Talpra ma­
gyar, hi a haza . . Énekli a Pe öfi dal­
kör. Karmester : Alföldy Béla. 2. Emiékbe- 
széd. Tartja ífj. Ko-s Zsigaond joghallgató.
3. A Petőfi dalkör a szobrot megkoszorúzza.
4. Apó heezis Szerdahelyi K.-tól. Énekli a 
Petőfi dalkör.

II A szabadság szobornál : 1. Alkalmi 
ének. Előadja a Debreceni dalegylet. Kar­
nagy : Mác^ay Sándor. 2. Ünnepi beszéd. 
Tartja ifj. Adorján István esküdtfelügyelő.
3. Szavalat. Elődja Szilágyi Dezső joghall­
gató. 4. Csatadal. Hubertől. Előadja a Mun­
kás Dal egylet. Karnagy : Alföldy Béla. A 
szabadság szobortól ünnepélyes kivonulás 
a honvéd-temetőbe, az Egyetértés Önképző 
Dal- és Zeneegylet vezetése me.lett.

III. A Honvéd temetőben : 1. Szentelt 
hantok. Mosonyitól. Elődja a Kossuth Dal­
kör. Karnagy : Kőkert Gusztáv. 2. Emlék * 
beszéd. Tartja Bartha Jenő joghallgató. 3, 
Alkalmi költemény. Előadja Kiss László. 4. 
Szózat. Éneklik az összes dalegyletek.

Debrecen város képviseletében az ünne­
pélyen Vecsey Imre főjegyző és Bészler Ká­
roly tanácsnok fognak megje!enni.

— Ábrahám László , ügye. Annak 
idején mi is megírtuk, hogy Abrahám László 
volt főügyész fegyelmi ügyében a szükséges 
adatok összeállításával a városi tanács Ve­
csey Imre főjegyzőt, Dr. Magoss György 
tiszta főügyészt és Roncsik Lajos főszámve­
vőt bizta meg A főjegyző, főügyész és fő- 
számvevő megbízatásuknak már eleget is 
lettek s jelentésük rövidesen előterjesztésre 
is kerül olyképen, hogy a közigazgatási bi­
zottság fegyelmi választmányának módjában 
lesz a vagyoni felelősség kimondása fellett 
határozni. A tanács és a közigazgatási bi­
zottság eiőtt az ügy referens Vecsey Imre 
főjegyző lesz.

— A debreceni erdei ipar vasat.
Tegnap értesítette Debrecen városát a ke­
reskedelmi miniszter, hogy az erdei iparva- 
sutnak a Bánk;a való meghosszabitása tár­
gyában a közigazgatási bejárást augusztus 
negyedikére tűzte ki és képviseletével Bene 
György államvasuti felügyelőt bizta meg. 
Ha a közigazgatási bejárás meglesz rövide­
sen hozzáfognék a vágány lerakásához.

— Presbiteri közgyűlés. A.debreceni 
ev. ref. egyház e hó 30 k napján — vasár­
nap — délelőtt fél 11 órakor, az egyház ta­
nácstermében Presbiteri közgyűlést tart.

— Nem értem, hogy lehet most, ami­
kor a kegyelmes ur hivatalos órát tart és az 
idő 12 re jár, magánügyekkel foglalkozni ? 
Tehát, a kegyelmes ur épp az imént pa­
rancsolta, hogy őfensége védence hely őrsé 
Síinkbe azonnal áthelyezhessék. Az intézke- 
dérnek még ma parancsban kell lennie.

A hadnagy leakasztja sipkáját a fogas- 
« annyira siet, hogy majd földönti egy szem 
közt jövő baj társát. Átadia az aktét az iro­
da; isztnek, hogy tüstént Írja rá az iktató 
könyvi számot és személyesen hozza neki 
»issza.

Alig, hogy megkezdte a hadnagy az át 
helyező rendeset fogalmazását, az ifjú iroda- 
Tvot látható izgatottsággal robog be és je- 
fenti, hogy beakaria az ügyet iktatni, de 
h Íny zik a névjegyről az áthelyezendő tiszt 
ne ve.

A hadnagy kitépi az aktát az iktató 
i özéből és hebegi:

—- Lehetotlcn, teljességgel lthe'etlen, 
'.ií.sz végig ment a szolgáját! utón a hnliigy ■ 
minisztertől kezdve. — Atfujta a névjegyet, 
minden szavát külön tanulmányozza, a ve 

ric neve valóban hiányzik.
— E/.t be kell jelentenem az alezredo; 

v — dünnyög a fölizgult hadnagy. y No­
rn megfog örülni, mert el ven' olvasta 

i mé*e kívánságét, pedig n.a már meg kel 
■” ? volna a pamnesb; n jelennie. Az már 

aécV.-Un, hogy i.: ut z kedves had­

nagyocskám. Itt már ez igy járja. No, es 
sünk ái rajta !

— Alezredes ur — jelentkezik egy 
perc múlva fc-lebbvalójánál, aki előbb félbe­
hagyott munkáját : egy korsó sör és egy ka­
raj vaj skenyér elpusztítását folytatta.

— Nos, kész a fogalmazvány ? No ez 
hamar ment. Lássam csak 1

— Bocsánat alezredes ur, csak azt aka 
ix m jelenteni, kogy az iktató épp most hozta 
vizsza nekem az aktát. Nem vezetheti be, 
mert őfenségének el meltóztatott felejtem 
rájegyezíii az áthelyezendő nevét.

— Az isten szereimére, hadnagy ur, 
hisz HZ ón kötelessége leit volna ezt észre­
venni ! Persze cd vasat! un aoja tovább az 
ügyiratokat és törzstiszt akar lenni I Lgy 
melegében á"adhattam volna az ezredes ur­
nák, aki az ön pontosságát megdicsérte 
volna, igy azonban csak lankadt buzgalmát 
lesz kény leien tapasztalni.

Szinte összetörve marad az alezredes 
Íróasztala előtt. Nem tudja : hogy adja tudtára 
az ügyet az ez redősnek anélkül, hogy saját 
mulasztását el kelljen ösmernie. Egy dara 
big töpreng még, aztán elszántan benyit tő-

1 nőkéhez. , , , ,.
Ezredes ur, h hetetlen. meg her- ámít

1 az áthelyezést, illetőleg amint permcs-.Jui 
! műi tóztaiott, átvittvm az e:6 .d=. nak es termé­

szetes, amilyen könye miiek ezek a t atai 
i uruk, sem ő, sem az iktató bele sem pii.an

toltak az ügydarabbal Az akta visszakerül 
hozzám és nekem kell fölfedeztem, hogy 5 
fensége védence nevét a kártyán nem em­
líti meg.

Az ezredes némán hallgatja. Percek 
múlnak el, mig megderdül:

— No, jól bízhatom meg alantasaimban. 
Köszönöm alezredes ur. Most magam ikatom 
meg a dolog levét a kegyelmes urnái. Ezt 
megjegyzem msgamnak.

Dühöngve nyúl kardja után az ezredes 
és bejelenti magát a miniszternél, akinek 
szobáját csakhamar igen nyomott hangu­
latban hagyja el s gondolja magában :

— A fölebbvalók természetesen soha­
sem hibázhatnak. Mégis megveszem azt a 
kis birtokot.

Még aznap köröz vény ment az összes 
hivatalokhoz, melyben az ügyiratok szaba- 
tosabb kezelését, rendelték el. A hadnagy 
Írásbeli dorgálást kapott, az irodutiszt meg 
három napi szobafogságot az iktató könyv­
vezetésében észlelt vaskos hanyagság miatt

A hadügyminiszter őkegyelmessége azon­
ban másnap Tisztelgett őfenségénél és be zél- 
pe és folyamán sikerült neki a védence ne­
vét megtudni t ivükül, hegy a fenséges ur 
valam i. :s megui szelt volna.

Ki nap múlva a pr-.degél mars fi már 
a kívánt helyőrség: él volt.

I

Eli

I
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— Petőfi emléke. Még egy kettőt for 
dúl a nap s újra elértük a nagy költő halá­
lának immár 56. évfordulóját. Ezt a napot az 
egész ország megünnepli. Hazafias ünnepre 
Debrecenben is készülnek. Mint Szatmárról 
Írják Bikszád és Bálványos fürdőn is meg- 
ünnepük Petőfi halálának évfordulóját. — 
Műkedvelői előadást rendeznek, melyen a 
fürdőközönség élénk részt vesz.

— Ki vehet át fizetési meghagyást. 
Egy konkrét esetből kifolyólag érdekes d n 
tést hozott a közigazgatási bíróság. Ugyanis 
egy ügyvéd részére fizetési meghagyást kéz­
besítettek, melyet a címzett távollétében egy 
roko áaak kézbesítették, aki véletlenül ott 
tartózKodoít. Az ügyvéd azt vitatta, hogy 
rokona nem adta át neki a fizetési megha­
gyásokat s kérte azoknak újból való kézbe 
sitését. A pénzügyi hatóság ezt megtagadta, 
Ezt állítva, hogy a rokon családtag és a 
fizetési meghagyások joggal kézbesítettek neki. 
A kóz’gazigatasi bíróság dr. Wekerle Sándor 
elnöklete alatt kimondta, hogy „az esetleg 
ott lévő rokon“ nem tekinthető oyan család 
tagnak, mint a rendesen ott lakó háznép s 
elrendelte a fizetési meghagyások ismételt 
kézbesítését.

— ítéleti bélyeg bírósági itéiet nél 
kül vissza nem tartható. Ezt az elvet mondta 
ki a közigazgatási bíróság itélőtanácsa dr. 
Wekerle Sándor elnöklete alatt. Dr. Nova- 
esek Antal ugyanis válókeresetet adott be s 
az üéleti bélyeget is lerótta. Mivel azonban 
ba'ározat nem hozatott, a bélyeget vissza 
követelte, de a pénzügyigazgatóság elutasí­
totta. Fó:obbezése folytán a közigazgatási bí­
róság a pénzügyigazgatósági határozat meg 
semmisítésével kimondotta most, hogy az 
ítéleti bélyeg értéke a folyamodónak vissza 
fizetendő.

— A grófnő regényt ir. A debreceni 
könyvkereskedők kirakatában is föltűnt né­
hány nappal ezelőtt egy sárgafödelü francia 
regény, amelynek ez a cime :

Egy denunciáns naplója. Irta : Gyp.
A regény tárgya azokból az árul kodá­

sokból volt merítve, amelyek nemrég a fran­
cia hadsereget és az egész francia közvéle­
ményt annyira izgalomba hozták. Szerepel a 
regényben egy vérteskapitány is, akiben báró 
Gail vérteskapitány magára ösmert. Ez a ka­
pitány annak idején párbajozott a hírhedt 
S.yveton nacionalista képviselővel, aki tudva­
levőleg André hadügyminisztert hátulról fejbe 
vágta. Gai. százados a regény megjelenése 
után provokáltatía Gip asszony férjét. Gyp 
ugyanis Nartal gróf feleségének az irói ál 
neve. A pisztolybárbaj tegnap folyt le. A 
felek közül egyik sem sebesült meg.

— Két temetés. Szomorú minden te­
metés, a bánat könnyeit sírjuk el, kivált ha 
reményteljes ifjú élet törik ketté az élet sú­
lyos harcában és szerencsétlen égek csapása 
alatt. Rég volt azonban oly szomorú teme 
tés Debrecenben, mint az a két végtisztes 
ségtétel, amelynek tanúi voltunk tegnap. El­
kísértük a végnyugalom helyére Krivus Már­
tont, ki a kis vasútról való szerencsétlen 
ugrása miatt lett a halál martalékává és 
Hanke Zoltánt, ki életét eldobta, mielőtt 
annak értékét megösraerhetfe volna. Mind­
két szerencsétlen ifjú iránt mély részvétet 
érzett a közönség s aggódva várta, hogy a

tudomány megtarthatja őket az életnek. Hí­
jába volt minden igyekezet, fájdalom és rész­
vét, immár ott pihennek a jóságos anyaföld 
ölében. Krivus Mártont d. e. 11 órakor kí­
sérték a közkórház halottas kamarájából a 
Péterfia utcai temetőbe. A gyászszertartást 
Hildák János ev. ref. káplán végezte, nagy 
számú közönség jelenlétében. Egy könny 
sem maradt szárazon a koszo ukkal borított 
koporsó láttára. D. u. 5 órakor ment végbe 
Hanke Zoltán temetése a Szent-An na utcai 
gyászos háztól. Nagy számú és előkelő kö­
zönség vett részt a végüsztésségíételben s 
mmdenki mély részvéttel tekintett a fájdalma 
alatt roskadozó édes anyára és a gyászoló 
családra. A gyászszertartást Kampel József 
róm. kath. káplán vegezte, két káplán segéd­
letével. A szertartás végesztével a számos 
koszorúval borított koporsót a róm. kath. 
temetőben helyezték el örök álomra, örök 
pihenésre. Mindkét ifjú halott megérdemli 
őszinte sajn Okozásunkat. A jobblélban talál­
ják enyhülésüket a kiszenvedettek !

— A Sidoli-cirkusz. Sidoli Cézár ki­
tünően szervezett lovardája augusztus hó 
1-én kezdi meg d breceni működését. Ezál­
tal nyári idényünk egyhangúsága kellemes 
változatosságot nyer. Szidoli cirkusza külön­
ben is az elsőrendű ilynemű vállalatok közé 
tartozik, ennélfogva örömmel üdvözöljük ér­
kezését. Műsora hirdetési rovatunkban lesz 
olvasható. Megemlítjük, hogy az igazgatóság 
az első előadásra máris áruitatja a jegyeket; 
azok Borsos Kata üzletében lesznek kaphatók.

— Kirabolt urinő. H.-Náuásról jelenti 
tudósítónk, hogy Ujváry Béláné odavaló te­
kintélyes uriasszouy 1 .kásában tegnap éjjel 
betörők jártak. A tette-ek a szobában min­
dent össze vissza forgattak s a szekrényeké1 
kifeszit/e onnét nagy értékű ékszememüt és 
készpénzt vittek el. Ujváry né feljelentésére a 
csendőrség a vizsgálatot megindította s egy 
Tóth Marosa nevű cselédet, ki ellen számos 
gyanú ok me ült fel le'artózíattak A leány 
tagadja, hogy a betörésben része volna.

— A fiuk dohányzása. Bécsből írják, 
hogy az egészségügyi tanács tegnapi ülésén 
egy egylet indítványával foglalkoztak, amely 
azt kívánta, hogy tiltsák meg a dohánynak, 
szivarnak és cigarettának tizenhat éven alul 
lévő vevők részére való árusítását. Dr. Exner 
Zsigmond udvari tanácsos előadta, hogy a 
dohányzás kétségünk! ü árt a fiatalságnak 
s helyes dolog is volna, ha a tanítók ezt 
megmagyaráznák a növendékeiknek, de tör­
vényhozási intézkedést ebben az irányban 
nem tart szükségesnek. Ha már az állam 
bele akar nyúlni a személyes szabadságba, 
akkor szükségesebb volna a kiskorúak alko 
holfogyasztását megakadályozni,

A katonai szállítások bélyegil­
letéke. A kereskedelmi miniszter a deb 
receni kereskedelmi és iparkamarához a kö­
vetkező leiratot intézte. Az érdekeltek tájé­
koztatása végett közlöm Címmel, hogy a 
cs. és kir. közös hadügyminis ter ur a vég 
bői, hogy a magyar szállítókkal kötött szer­
ződéseken az előirt bé ye u leték a magyar 
kincstár javára rovás ék" le, akként intézke 
dett, hogy jövőre az ilyen szerződéseket 
mindenkor egy a magyar szent korona or

szá .fainak területén levő katonai intézet 
vagy hatóság kösse meg. Ha pedig a szál­
lításra szerződés nem köttetik, hanem csapán, 
az elfogadott ajánlat alapján történik az oda­
ítélés, úgy az az eljárás követtetik, hogy a, 
szállítót, ajánlata elfogadásáról a magyar 
szent k róna országainak területén levő éu 
erre külön meg hatalmazott egyik katonai 
hatóság, vagy m ézet értesíti.

A végből, hogy a magyar szállítók & 
kereseti összegok után is magyar nyugta 
bélyeket róhassanak le, az az eljárás iartá­
tik be, mely szerint a kereseti összeget* 
vagv a közös belügyminiszter um (hadügyi 
tengerészet) pénztára, vagy egy magyar 
torületeu levő közös katonai pénztár íi 
zeti ki.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeté* 
festészeti és fényképnupyitási műterme Pasa?- 
álca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

Az Ai any Bika kávéháziján 
ion este cigányzene.

Egy úri asszony öngyilkossága.
— julius 29.

Budapestről jelentik nekünk : Egy nagy­
beteg úri asszony követett el tegnap ön- 
gyilkosságot, hogy gyötrő, kmos bajától, a 
mely élőhalottá tette, megszabaduljon. Az 
öngyilkos úri nő Pohl Ferencnek a IX. ke­
rület elöljárójának a felesége született Mis« 
kolezi Mária Etelka, veszprémi születésű 62 
éves nyugalmazott fővárosi tanítónő. Hat 
esztendő óta laktak a Ferenc-knrüt 16. számú 
ház III ymeleién. Ivót leány gyermekük van. 
Mariska, aki Sz.ebellédi Sándor téti gyógy­
szeresznek és Etelka, aki Dreskóczy Géza 
bobocsai gyógyszerésznek a felesége. A kié 
úri család boldogságát két évvel ezelőtt sú­
lyos csapás zavarta meg. Pohlnét jobb ol­
dali szélhiidés érte, ami meg "osztotta a be- 
szólőképessógétől és egy esztendőn át járni 
sem tudót1. Később annyira javult az álla­
pota, hogy felkelhetett az ágyból, de beszé­
lőképességét nem nyerte vissza. Az elöljáró 
feleségét súlyos bajában szerető gonddal 
ápolta, ez azonban nem enyhítette a sze 
gény asszony lelki fájdalmát. — Betegsége 
ugyanis elzárta a világtól és megfosztotta 
attól, hogy folytassa régi hivatását. Pohlné 
ugyanis tanítónő volt és valósággal életcél­
jának tartotta a kicsinyek nevelését. Azon 
kívül rendkívül idegessé tette, hogy nem 
tudott beszélni. Családjával is csak úgy ér­
tette meg magát, hogy papírlapra felirta kí­
vánságát. Többször irta fel férjének a kő­
vetkezőket :

— Nem ér semmit igy az élet. Ila meg 
nem gyógyítanak, nem aitarok tovább élni.

A múlt esztendőben b íját sulyosbbá 
tette, hogy neuraszténiába esoAt. Ekkor 8 
férje, októberben, egy ápolónő kíséretében 
Kis Kun Halasra küldte unokate dvéréhez, 
Korda tanárhoz üdülés végett. Két hónappal 
ezelőtt érkezett onnan vissza. A vidéki le­
vegő és a gondos ápolás mii sem javított 
állapotán. A szerencsétlen úri nő valósággal 
életuntnak látszott

Az előljátó, Ingy nagybeteg felesége 
akkor se legyen magára hagyatva, ha ő a 
hivatalában van, felhívta a beteghez egyik

Lit’-ion tartalmú! A singléri___  -j-fiffi011 tartalmúi Könnyen emészthető. Szénsavdus. Gyógyvíz és üdítő ital.
TST-fts’tSSőni»«?'- Szakorvosok előkelő betegek, vesebajoknál emésztési és

A. oLS légzési szervek hurutainál páratlan sikerrel alkalmazzák
illetve használják.

1 le8folc8ób gyógy-és élvezeti vizeinek egyike
A bZULTAN-forras kuhtezefösege. HOLENIA BÉLA, Eperjes

hugyoldó és hugyhajtó hatáss u.

k* "MwnwsoMsiafasMaM
Kapható: Kontsek Gézánál Debrecen.
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leányát Szebellédinót, aki három nappal ez- 
3lßU érkezett a fővárosba Pestről két kis 
gyermekével. Az onokák látása kissé felvi­
dított a beteget. Tegnap es c együtt vacso­
rázott a család és fél tiz órakor térlek nyu­
galomra. Az elöljáró ugyanabban a szobá­
ban aludt, ahol a felesége. Senki sem sej­
tette a beteg sötét szándékát és igy történ­
hetett meg, hogy a házban senki sem vette 
észre az öngyilkosságot. Éjfélután két óra­
kor a Ferenc-körúton sétáló utcai leány látta 
akikor a III. emeletről levetette magát. A 
leány becsöngetett, Szögyényi Lajos hózfe’- 
ügyélőhöz, aki az utóéra sietve, a kövezeten 
ósszeroncsolt testtel, holtan találta az elöl­
járó feleségét.

A tragédiáról nyomban értesítette a 
családot, amely mit sem sejtve, mélyen aludt. 
Az eset hírére az elöljáró meg a leánya két- 
-j>gbeesve siettek be az utcára. Még ekkor 
sem akarták elhinni, hogy a szerencsétlen 
meghalt. Szebellédiné ráborult a holttestre, 
töltögette, csókolta, majd kihívták a mentő­
ket, azok azonban csak a halált konstatál­
hatták. Az öngyilkosságot bejelentették a 
>'mdőrségnek, ahonnan Németh Béla rend- 
f(-fogalmazó ment ki a helyszínre. Itt meg­
állapítotok, hogy az úri nő a szalon ablaká­
hoz széket tett és arról ugrott le a szédítő 
magasságból. A holttestet a törvényszéki 
orvostani in ézetbe vitték. Az öngyilkosság 
-nagy részvétet keltett a székesfőváros tiszt­
viselői körében a mélyen sújtott elöljáró iránt 
akit felesége tragikus halála annyira megtört, 
hagy most betegen fekszik a lakásán.

SZÍNHÁZ.
* Uj színigazgató. Moly Tamás, a 

kecskeméti színház igazgatója rövid néhány 
hónap alatt tönkrement. Mint Kecskemétről 
jelentik a városi tanács egyhangúlag Bihari 
Ákost választotta meg kecskeméti színigaz­
gatónak, rzzal a megjegyzéssel, hogy Moly 
Tamás társulatát szerződtesse. Bihari Ákos 
nem régiben a debreceni színháznak is tagja 
volt s igen számottevő alakja a vidéki szi- 

őszeinek.

TÁVIRATOK«
A béke felé.

Washington, julius 28. Diplomáciai kö­
rökben az hírlik, hogy báró Komura mielőtt 
béketárgyalásra vállalkozott, a következő fel­
tételeket szabta : A béketárgyalás előtt, ja­
pán kölcsön veendő fel, hogy az esetben ha 
s tárgyalások meghiúsulnának, folyta ható 
legyen a háború ; kell, hogy meg legyen 
szállva Sachalin, továbbá hogy megkezdőd­
jék. az előrenyomulás Wladiwostok feló és 
meg legyen a döntő ütközet Mandztuoi- 
szágban.

Oysterbav, julius, 28. Báró Komura és 
1 akashira japán követ ma reggel ide érkez­
tek és Roosvevelt elnöknél reggeliztek. Este 
4 két államférfi visszatér New-Yorkba.

A háború.
Wladiwostok, julius 28. A főparancs­

nok napiparancsában tekintettel a mostani 
katonai viszonyokra az erősségben az összes 
szárazföldi és tengeri haderőhöz tartozó sze 
mélyeket, kik most az erősséghez tartoznak, 
ideszámítva a kikötőben levő cirkálók sze­
mélyzetet is a várparancsnok alá rendeli. — 
A kikötő parancsnoka közvetetleniil a vár 
parancsnok alá van rendelve. A tengerészeti 
igyekre vonatkozó parancsait evvel egyet

értésben kell kibocsátani«. A várp rancmok 
osztja ki a tengeri haderők harci feladatait 
és ő gondoskodik a belső rend teil tartásáról 
a tengerész legénység kebelében.

Egy bőrgyár lángokban.
Budapest, jul. 28. A Wolfner-féle 

újpesti bőrgyár ma este félé kigyuladt.
A három emeletes épület és a száritó 
helyiség nagy része elpusztult. A tűz 
a késő éjjeli órákban még egyre tart.
A főváros összes tűzoltói kivonultak.
A borzasztó hőségben lehetetlen az 
oltás. A kár óriási.

Újabb vérengzés Varsóban.
Varsó, julius 28. Itt az összes 

gyárakban sztrájkolnak a munkások, a 
kik ma tüntető körmenetre indultak az 
utcákon A katonaság kivonult a sztráj­
kol ók ellen, a kik közül több százat 
agyonlőttek.

Vasúti szerencsétlenség Vaterloon.
Liverpool, julius 28. A Vaterloo pálya­

udvaron összeütközött két vonat. 20 utas 
szörnyet halt, sokan megsebesültek.

London, julius 28. A Vaterloo állomá­
son a már jelzett összeütközés úgy történt, I 
hogy a villamos gyorsvonat, mely óránkint ! 
40—50 angol mértföld gyorsasággal halad, 1 
hibás váltóállítás következtében belerontott 
az egyik meilóksinpáron álló üres vonatba 
A futár vonatba. A futárvonat első kocsija, 
melyben 25 utas ült, teljesen összezuzódott. 
Húsz utas szörnyet halt, a többi életveszé­
lyesen megsebesülve never a vonat roncsai 
alatt.

A gyilkos meleg.
Páris, julius 28. Napok óta elviselhe­

tetlen a hőség. Tegnap és ma öt ember halt 
meg napszurásbau. Sokan megbetegedtek.

A bolgár vérengzések.
Konstantinápoly, julius 28. A mai tö­

rök lapok, félhivatalosan azt jelentik hogy 
Achmed Fiez marsai legyőzte a jémeni fel­
kelőket. A csapatoknak sikerült a felkelőket 
az assziri szandsak Tie nevii falváből kiszo­
rítani és Ibhába bevonulni, hol a felkelők 
az ostrom kezdete óta néhány ezer embert 
veszítettek Vezetőik közül ötvenet elfogtak. 
A felkelőket több más községből is kiszo­
rították, miközben sok veszteséget szenved­
tek. A csapatok folytatják akciójukat. Vesz­
teségük 4 halott és 16 sebesült.

Gyilkos és öngyilkos férj.
Siklós julius 28. Lukács Antal idevaló 

lakos ma családi perpatvar miatt revolvert 
emelt a feleségére. Lukács az asszonyt agyon 
lőtte, majd önmaga ellen fordította a fegy­
vert. Mindketten meghaltak.

Budapesti gaboaafcőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, julius 28.
Buzakinálat gyönge, vételkedv mérsé­

kelt. Szilárd irányzat mellett 26.000 méter­
en vzf.a karúit forgalomba 20 —30 fillérrel drá­
gább árakon. Egyéb gabonancmok közül 
rozs 10—15 fillérrel drágább, a többi szilárd. 
Idő: meleg.
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Búza októberre 
„ 1906. áprilisre

Rozs októberre 
Zab októberre 
Tengeri júliusra 

„ 1906. júliusra
Repce augusztusra

1642-44. 
16.92—94. 
13.14-16 
1176-78 
15.90 -16.00 
12 14-16. 
24.40 -60.

Egy udvari tanácsos vádjai.
Érdekes ügyet tárgyalt tegnap a bün­

tető járásbíróságnál dr. Wiener büntető járás- 
bíró. .A panaszt Untérauer József udvari 
tanácsos, József kir. herceg udvari titkári, 
hivatalának vezetője emelte Braun Ignác 
gabonaügynök ellen rágalmazás vétségéért 
Ez év jumus havában ugyanis Unterauer 
arról értesült Libits Adolf udv. tanácsos kir. 
hercegi nradalmi kormányzótól, hogy Braun 
Ignác gabona ügynök felőle akként, nyilat­
kozott, hogy ő a kir. herceg várbeli palotá­
jának építésé után 50.00 korona honoráriumot 
kapott Ducher István építésztől azért, mert 
ezen vállalatot a kezére játszotta. — Unter- 
au rer erre felkérte Libitz Adolf udvari ta­
nácsost, hogy vonja kérdőre Braun Ignácot 
s követeljen tőlle bizonyítékokat állításainak 
valódiságéra. Erre Braun kijelentette, kogy 
ezt a hirt magától Ducher Istvántól hallotta, 
üuchtor azonban rácátolt Braunra, amennyi­
ben kijelentette Dank Hugó udvari titkár 
és Korb Flóris építész előtt, hogy ő ilyen 
nyilatkozatot sohasem tett s neu is tehetett, 
mert ő Untéiauernek sohasem adott egyetlen 
fillért sem. — Csaknem egyidejűleg ezen. 
Braun által terjesztett híresztelésekkel még 
más oldalról is támadták Un erauert. Hepp 
Győző volt udvari fogalmazó juntos 19—20-án 
József Ágost kir. herceg és Klobuesár Vilmos 
lovassági tábornok, hoavédfőparanesnoksági 
adlátus előtt azt a nyilatkozatot tette Unter- 
auerröl, hogy ez a múlt évben, József kin 
herceg részére Simonyi Se madam Sándor 
ügyvédtől 100 000 koronáéi-; megvásáro t I. 
kér. gránitlépcsői ingatlan vételárából 60,000 
kor. honoráriumot kapott Unterauer erre 
nemcsak B 'aua Ignácot jelentette fel rágal­
mazás vétségéért, hanem Hepp Győző volt 
udv. fogalmazót is.

A tegnapi tárgyaláson a panaszos udvari 
tanácsos dr. Fi tier Dezső ügyvéd képviselte.
A panaszlottak közül Braun Ignác védő nél­
kül jele 4 meg, Hepp Győzői dr. Harkányi 
Ede védte.

A panasz feljelentések felolvasása után 
a bíró a Braun el eni ügyet ve.te elő.

Braun Ignác kihallgatása során előadta 
hogy 33 év óta kinevezett ügynöke a fő- 
hercegi uradalomnak. Bűnösnek nem érzi 
magát a vádbeli cselekmény tekintetében, 
mert azt ő Ducher István építésztől hal­
lotta.

Libits Adolf udv. tan. uradalmi kor­
mányzó volt az első tanú. Vallomásában 
előadta,-hogy egy alkalommal együtt utazott 
Braunnal, aki elmondta neki, hogy Ducher 
50,000 koronát fizetet UnteraueiHek, mert a 
a várbeli építkezéseket a kezére játszotta. — 
Megmondhatom ezt a fenséges urnák? — 
kérdeztem Brauntól, mire ez azt mondta, 
hogy igen. = Én közöltem is a fenséges 
úrral.

— Szolgálatban volt akkor még Unter - 
aurer tanácsos ?

— Nem emlékszem
— Volt módja Unteraumek ilyen mel­

lékjövedelmeket csinálni magának ?
— Volt

volt.
— Szükségesnek tartottak megtorló lé­

péseket tenni ez esetből kifolyólag Unter­
auer ellen ?

—- Én közöltem a kir. herceggel, de 
a fenséges ur nem intézkedett, hogy lépé­
seket tegyünk,

Dr. Fittler Dezső a panaszos ügyvédje 
kéri hogy a vádlott bizonyításra hivassák 
fel. Itt tisztázni kell a dolgot, kapotté Un 
teraurer pénzt, vagy nem ?

A vádlott erre kijelentette, hogy 6 nem 
azt állitatta, miszerint Unterauer pénzt ka­
pott, hanem azt mondtam, hogy nekem 
Ducher azt a kijelentést tette, hogy ő 50 000 
koronát adott Unterauernek.

Biró : Kívánja Ducher beidézését ?

mert tej hatalmú megbízása

*
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Vádlott: Nem. Tanú nem volt, mikor 
mondta, b utöiflF Du eb er min emlékezett 
«rre « most sem fog fog emlékezni, hogy ezt
mondja.^t^r Dezgfi kíri Sucher kihallgatását, 
kéri Duc her könyveinek szekértői átvúsgá 
Sását, fordul e bennük elő egy ilyen kiadási 
tétel ? Egjb.n becsatolja Dueher István .e- 
v elét, amelyben a leghatározottabban tilt a- 
kczik a neki tulajdonított kijelentés ellen. A 
bíró szakértők n elhallgatását mellőzi, ellen­
ben Dueher kihallgatását elrendelte.

Mivel Dueher nem volt beidézve s igy 
nem is jelent meg, áttért a biró a másik pa 
t asz táigyalására.

Fntier Dezső a panaszos ügv védje, mi­
után dr. Harkányi védő Hepp Győző sze­
mé yazonosságának megállapítását kérte, kons­
tatálni kívánta, hogy Hepp Győző állá­
sától szóbelileg lel van lüggesztve, a hi­
vatalát csak i dd g viseli, ainig a leszámo
lássál elkészül. , .. , , ^ ,

Magára a vádra Hepp kijelentette, hogy 
ő április 14 én leit megbízva a titkári híva 
tál vezetésével. Egy alkalommal, egy nyil- 
váncs helyen egy ur azt a kijelentést tette, 
hogy Unterauer tanácsos egy előre kikötőit 
províziót kap egy ingatlan vétel raból. Mivei 
ugy Unterauer mint én is — ug> mond — 
tartalékos litziek vagyunk, sa provízió el 
fogadása a tiszti becsülettel nem fér össze, 
komolyan fog am fel a dolgot $ kertem az 
illető urat, hogy adja nyilatkozatát Írásban 
is. Miután ezt az Írásbeli nyilatkozatot meg­
kaptam, jelentést tettem a lenséges urnák s 
megtettem a lejelentést is a katonai becsű 
letügyi bíróságnál ugy Unterauer ur ellen, 
mint magam ellen. Megjegyzem, hogy ezen 
feljelentés megtétele ej őt’ privatim kikértem 

Sűobucsár ő excellenciájának tanácsát is.
Megtudja nevezni, ki volt az az ur?
— Igen. Bodrosi Géza ügynök, aki az 

üzletet közvetítette.
— Megindították bírói a becsülelugyi

eljárást Unterauer ellen ?
— Ugy tudón igen, mert időközben 

Han: kari bander hadbíró taoornok egy al­
kalommal privatim meghívott s információ­
kat kért tőlem e tekintetben, vájjon képez­
heti e ez az ügy katonai becsülettigyi eljá­
rás tárgyát. .

Fittler Dezső dr: En nem tudom, hogy 
becsületiigs i eljárás fenne folyamatban Un 
leránt r ellen.

Dr. Harkányi: A feljelentés jumus 
26 án ment be.

A bíró ezután felfüggesztette ezen ügy­
ben a további eljárást add'g, amig a becsű 
letügyi eljárást a becsület ügyi eljárást a ka­
tonai bessületbiróság be nem fejezi. Egyben 
pedig Dueher István kihallgatását is elren­
delte s ezt az ősszel megtartandó iolyíalóla 
gos tárgy aláson fogja foganatosítani.

A. halász temetése.
Irta : Hóig er Drachmann. 1.

— . . . Biz' ugy történt az, — nincs 
valamelyökötöknél egy kis vágott dohány 
csakúgy, a hogy elbeszélt!.ro, ugy történt. 
Hogy miféle származású volt, r émet, angol 
vagy hollandus, nem tudom, mert beszélni
nem tudott az istenadta, legalább tudtom­
mal nem.

A szobában néhány halász volt együtt, 
a kik erről beszélgettek s a mint Öle Íven 
sen belekezdett, valamennyien elhallgatlak.
Az egyik halász közelebb húzódott hozzá és
kérdé :

— Mi volt az, Öle ?
— Ha idefigyeltél volna, most tud­

hatnád, — felele — Öle. Nincs egy csepp
dohányod ’? ,

— Az éppen akad még 1
Öle megtörnie a pipáját, azután megint

az elején kezdte. ,
Vari annak vagy harminc eve, ha nem

több; akkor még sok tőkehalat lehetett h g, i 
a hajózható vizeken. Manapság bizony ko­
llárom mérdöidnyire is bt hajózunk és alig 
akad ugy fertály tucat sulii; tőkehalról meg 
szó sincsen

Nos hát ene jártam egy csónakon 
Spint Jcmfcfccl os Harissal, a ki BZtgt.oy 
Amerikában később vízhűtőit.

Jens és én a csónak farán állottunk és 
ugy húztuk be a hálót, Hans a helyén ülve, 
evezett. Vagy egy tucat tőkehalat fog unk 
már, mikor egyszerre hirtelen erősen megfe­
szült újra a háló kötele.

— No, húzzad hát — szóltam !
— Nagyon nehéz ám — felelte Jens; 

vájjon mi lehet ?
— Vonjuk be a hálót, majd meglátjuk.
Azt hi;tűk, bogy egy hatalmas tőkehal 

és én már a szükséges előkészületeket is 
megtettem

— Nézd csak, ez aztán a pompás lalat
— szólt Jens és erőlködve húzta be a hálót.

Hát a hogy kilekintettem a sima víz 
tükörre, legelőször is egy görbe kar került 
a felszínre, aztán a mell, meg egy szakállal 
borított fél állkapocs. Majd hirtelen mindez 
alámerült, mert egy másik horog lejebb, . a 
nadrág nlsó részébe akadt és egy pár csíz 
inát emelt ki a vízből épp a csónak hossz­
irányában.

— Hát ez meg mi a csoda ? — kérdé 
Jens, meglazítva a háló kötelét.

— Vond fel egész gyengéden a bálót
— mondtam neki mire másodszor tűnt elő a 
holttest hosszan, megmeredt tagokkal, akár 
csak talpra áht volna a vízben.

— Ugyan hadd menjen kiáltott Hans 
ültőhslyéből.

— Csak nem engedjük tovább utazni — 
szélt Jers, kezében a kötél el.

Ér; meg hol az emberie, hol a csónakra 
néztem, mondván :

Hiszen ez is csak ember !
Erre kiemeltük a hálóból és befektettük 

a csónakba. Ó’iási víztömeg csurgóit le róla 
és oly undorító látvány volt, amint hátán 
feküdt, akár egy óriási döglött hal.

Majd újra felemeltük és a csónak elő 
részében arccal mi felénk lefektettük.

A nap épp lemenőben volt, halvány, 
fáradt fénye épp a szemeibe ütött.

flans, a ki a bárka orrán állott és 
ugy evezett, néha néha rándított egyet a 
vállán és nyugtalanul fészkelődéit a helyén, 
itt-ott visszapillanigatva csak ugy a félvállán 
keresztül.

— Mit nézel Hans ? — kérdeztem.
Hans fe elet heljett fütyörészni kezdett.
— A halaszok nem fütyülnek a bárkán

— sziltana neki.
Majd Jens szólalt meg :
— Ugy tetszik, mintha az ott ránk me 

resztené a szemeit.
— Eh láii-fáii, holt ember csak me- 

resztgeti a szemét.
Kisvártatva Jens ismétli a mit az 

imént mondott, mire Hans még jobban nyug 
talankodott és a hogy a háló köteleit még 
jobban bevonta, eleresztette az evezőt, föl 
kapót, egy hatalmas csillagférget és ugy 
odavágta a halott arcához, hogy az a hulla 
félarcát befödte.

— Ej, ezt nem kellett volna tenned — 
szóltam én.

— Az bizony lehet, de nektek se kellett 
volna őt a bárkára vennetek, mert vala­
hányszor ránézek, mindig rám mereszti a 
szemeit és ez egy csöppet se kellemes érzés 
mondhatom.

A hogy a nap aláhanyátlőtt, mi is ha 
zaeveztünk. A part mentén sok bajtársunk 
ácsorgóit, a kik kíváncsian kiáltották felénk:

— Hát az miféle pajtás, a kit a bárkán 
magatokkal hoztok ?

Nem feleltünk, a míg a báikánk partot j 
nem ért.

De a hogy kiköthettünk, tüstént kiug- í 
jöttünk a bárkából s a paiton állók segitsé 
gúnkre siettek.

— No most rr.ár láthatjátok, hegy kit 
hoztunk magunkká.

Valamennj ii n megnézték a hullát, mire 
az öi eg Sh; fl er Niels kéidé :

— Van c nsiia (nt, vagy más liléié ?
— Erie bizony nem is gondoltunk — 

mondám. Es a hogy ki akartam gombolni 
felsf kabátjai, a főm kalauz í e a engedte, 
mondván, hogy előbb értesíteni kell a vám 
ellenőrt é:s a jt-rcőiséget s Le kel. várni.

(Folyt, kiív.)

Nyílt-tér*
• r-aeaermemsarw.;

ssiicwd cs folyékony

>> iV<S tiin- - „ #»/B », 
a kört íe Sí erregyöngéddé teszi,
MirtiíeaUtí kapható.

Glycerin szappan
ugy felnőtteknél, mint gyermekeknek 
a leggyöngébb korban a legkitűnőbb 
tisztító szernek bizonyult. Ismert te­
kintélyek, mint dr. Hebra tanár 
Schandlbaner, Frühwald, Breus Károly 
Gusztáv, Schau dlbauer stb . . . álltai 

legjobb eredménnyelhasznált.
ínniwrgiT’rmr^^—• -■ —-J■

Állam vasutak:

1905. május hó 1-től.

Debrecenből indul:
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvár» d felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szalmáiig -eher v. sz. sz. 
SzatmjJr—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szeletes— S.-A.-TJjhelj Kassa 

m. é, vasuttó^ 
vásártérré 1 — 
ni. á. vasnttól

H.-Böazörményl vásárién61 - 
rí m. á. vasútiéiB.-8z.- Miliály 

felé vásártérről — 
m. á vasúttól 
vásártérről — 
ni. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé mi. á. vasúttól 
F.-Aboi y felé vásíitérről — 
O.-Kócs— Bolgár felém. á. v.-tól 
O.-Kócs—Polgár felé vísártéről
Derecske—N.-Léta feló — — 
Derecske — N.-Léta felé — —

Bpestre érkezik:
A reggel 86.67p.-kor ind.gy.v. 
A déli 12 6. 05 p.-kor ind' az. v. 
Az este 10 ó. 81 .-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul:

Ä d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 6. 29 p.-koi érk. sz. v. 
A z esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Áz éjjelüő. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladány ig gy. v. átszállásai!)

Debrecen be 
érkezik:

Budaj est f<151 (személyvonat 
Budapest—Nagyvárad 1. gyerv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladány tói — — — 
Csak Szatmár felől — — 
Szatmár— M.-Szegedről — — 
Csak M:-Szigetróí (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetiől— — — — 
Szatmár felől — -- — — — 
Kassa—Miskolc felöl — — — 
Kassa— S.-A.-Vjholy-Szei ones

B.-Sz.-Mihály 
H-liöszörn.én y 

felől

vásártérre — 
inávasuihoz 
vásáriéi re — 
mávasuthoz 
vásártérre - 
mf vasúihoz

K.-A bony felől vásári' íre — 
K. A bony felől m. á. vasúihoz 
O.-Kócs — I 11« r fi öl viis. ti r 
O.-Kócs- Po gái feléi má».-hoz 
Derecske—Negy-I • ta id, 1 ... 
Derecske- Ni ■ ■ Li;„ miül

óra fperc$

ti. u. 4 46 ;
reggel. 8 57 f
d. u, 3 30
este 10 2 5 ü

d. u. 4 — \
d. u. 6 55 i
este 8 24 t
d. u. 12 11 j.

reggel 8 13
este 7 17 l

d. u. 4 36 t
reggel 5 35
reggel 5 44 i
d, e. 8 0» i
d. e. 8 16
d. u. 11 n
d. u. 11 20
d. u. 4 41
d. u. 4 64
este 7 — 1
este 7 0? ,

reggel 4 35 :
reggel 4 56 i
d. u. 4 56
d. u. 5 16

reggel 9 36
d, u. 4 51

d. u. 1 50 !
1 este 6 40 t
! reggel 5 45 i
ii esio

;
9 35 í 

;

reggel 7

i
25 í 

Sreg, el 9 - ;
I d. u. 2 35 :
1 este 7

1 este 9

d. u. 3 29 j
este 6 40
Ajjol a 24
d. u. 3 28

reggel 7 46
reggel 8 57
d. e. 4 31
d. u. 10 11
este 6 48
este 8 04
d. e. 8 19
este 11 31 !

reggel 7 38 !
d. e. 7 40 i
of te 6 22 !
(ele 6 28 j

1 d. u. 3
d. u. 3 Bi’ 1

d. u. 7 44 I
d. u. 7 54 i

n ggel 5 2f' i
reggel 5 35 j
reggel 7 15 r
U. u. 3 in :
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aYAWATORtSH
Q „yavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szén 

kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható t

^ibad. „Hattyú gyógyszertár“ által Majna-Frankfurt

Amputáltak I
A Keleti-féle mülábak és mükezek a 
legjobbak és legtökéletesebbek !!!

A oson1 

mog sobo- 

s ü 1 é s o

ki van 
zárva Ele­

gáns és 

könyü já­

rás. Több 

évijótálás

Keleti J. orthopaediai müintózete jótállás ős leg­
olcsóbb gyári árak mellett kózsit:!

mülábakat és mükezeket
a legtökéletesebb technikai kivitelben l!i!

Ferdenőttek
részére n|üf űzőket és egyenestartókat járó 
ée támgépeket etb. a chirurgia legmoder­

nebb elvei szerint!

Kevésbé vagyonosak nagy árenged­
ményben részesülnek 1

f$©te&töló kocsik "s°eQes™
rokkantak és lábbadozók számára gyári árak 

mellett, nagy választékban!
Ké rje ingyen és bérmentve a nagy képes árjegyzéket.

orvos-sebészeti mii 
t/lfflcftg az • szergyáros,
Budapest, IV., Koronaherceg­

utca 17. szám.

SZABADSÁG

Eladó házhelyek.
Vecaey-Bruekner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy-utca és 
Eerencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
földaraboltitván: e házhelyek mérségelt 
áron s igen kedvező részletíizesi föl 
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
Ügyvédnél Piac-u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905 április 20.
A debreceni ref. egyház kü’dötsége.

f

ISÜS

Hirdetések
művészi illusztraiasa 

szövegezése. | 
eredeti tervezetek to-, 
dolgozása és elök- |.
ges költségvetések §

Budapest,»v*ci-or<zj>-- i-iirdetési iwoda^——

„M A Y E II“ gépgyár
vas- és fémöntőde részvénytársaság SZOMBATHELY, 

liaktár.* Bndapest» V. Lipót-üörot l ó
Késeit inindennemii

i gépeket, JTL Béniin- és síivó-gáiinoiorokai ÍJ?,,.
Benzin-motoros cséplőkészletek

Legolcsóbb üzem? Tűzveszély kizárva!

Eülöolegssség
ÜolAmániláevA} Uj h-nererszékek mi .den c szakmába vágó gépek gyártása 
h!<UUlllbyHCb4bl mümalmi berendezésük._______ ______________________ _

Le, újabb szerkezetű csavaros és szabad, kir. viznyomá-su 
____  borsajtók._____ ____________________________________
n Afttn« ti m íhln világhírű áru erika arató" és kaszáló gépek magyaror-
vWUl di? II. itl.-Pvi“ szqg ki’áró'agos képviselősége____________________ _
Képes árjegyzálretingyen és bécmentve. * Kívánatra ingyen és bór- 

menve külön kölcségvetést ingyen.

Nagyon segít és utói , 
érhetlen féregpusztitó 
Üvegekben vásárol 

jók. $

Kapható:
Róth Antal 
Tóth Kálmán 
Várray József 
Gőczey István 
Böszörményi István 
Molnár Jenő. 
Kornhöffer József 
Kertész Miklós

Berettyóújfalu:

Lévay Vince 
Pollák MóricKlein Ignác 

Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsek Géza 
Kernhoffer József 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bern át 
Lindeni'cld J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc 
Rickl Antal József

Haj duböszörmény
Géméinbeck József 
Tulogdy Ferenc

Hajdúnánás
Körner Lola

Tiszafüred
Kiss Géza Ernő 
Schön Jakab 
Weiszmann József

ifj. Weiszberger Ignác
Ermiháiyfalva

Grósz Hermann
kereskedőknél.

Debrecen

Csanak József 
Crisco Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Fritsch Károly 
Ganovszky Lajos 
Gőczey István 
Havas József 
Jósa és Jóna 
Kertész Nándor

f-M
t
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ANCELOTTI MULATÓ! Legolcsóbb és legjobb sorsjegyek
M„Ärany "toiká ban
Szenzáció ! Szenzáció $

Kickerk kapitány és társa
búr mülövők és las$ó dot ók, az an­

gol búr háború vitézei.

4 napig vendégszerepelne kü 
Rendes hely árak mellett.vAAr>..«Cti«tQCAűl.S<ÄW» ■‘*M. •- 3 haJUKJf VsJUe MM

3% Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek.
3 húzás évenként: a legközelebbi f. é. június hó 25.
3 főnyeremény évenként 200.000, 100.000, 100.000 kor.
3% évente 6 korona kamat jövedelmezőség.

i@Q>

S
v>á''

•1 iV/WKAO) vtFCdvtwz<iv.t-.. >•

DOHIiH ÍS SS8SS?
Debrecen, Kistempiombazár.

Az idény előrehal dutt- 
sóga miatt

rendkívül olcsó™ 
áron árusítunk:

ily 3®/o-os magy. jel«, nyer. sorsjegy megvásárlására egy társaságot alakított«tó. 
60 tag részé) e, oly formán, hogy minden tag

25 havi lO frtos részlet befizetése ellen ében
jogot szerez, az időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizetések u;á, ped% 
2 drb eredeti

3%. magy. jelz. nyerem, sorsjegyre illetve nyeremény jegyre.
Csak rövid ideig fogad el elője gyzestkit a

Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank
Immmmmmmmmmsämmmim- 31

Nyíló virágok, csokrok, koszorúk,
Lcgbiztossabb és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyű 

möicsfák, di»y,cserjék, gombákácfákat és más kertészetbe vágó 
növényzetet csakis

ZPacsetf 3áms
Mosó Zrjílsir — hre* 
ion — ruha vászon 
Elán ui;e é» Bálid­

tól» ban.

i-

W-Jcwksp»

m ti k e r t é s z n é 1.
Kossuth-utcai mag- és virágkereskedásében kaphatók,

Debrecenben.
Olcsó ár és pontos ezáliitás biztosittatik.

w

8®» EF
1 könyvnyomda és könyvkiadóliívatal, telefon m. l

ttmsssutn&Seífft

L

1 tETfi^ECEN. Csapó-utcet 0. szám.

K. 7?
könyvek,

folyóiratok,
ÁRJEGYZÉKEK,

számlák,
ZÁRSZÁMA DÁSOK,

BÁLI MEGHÍVÓK,
TÁNCRENDEK,

FALRAGASZOK,
KÖRLEVELEK,

a legszebb kivitelben.

a „SZABADSÁG“
pol. napilap, 

kiadóhivatala.

A lejdiyaíosabli hetükkel ellátott,
gy majtóval felszerelt

tmnuv
>

hol mindennemű

ik:

NTCmtViRYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

e*&m

HIEDEYÉSES
a !!:

„8 Z A BADS Á G- 
,reszere

jutányosán felvétetnek.

K 7(

A
„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel 
terjedtebb politikai 
~... napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:
Egész évre ... 12 kor. 
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre ... 3 kor

Vidéken:
Egész évre ... 20 kor.
Eél évre .... 10 kor.
Negyed évre . . . 5 kor.

m
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